
 اقتصاد
هاي جدید، گسترش و توسعه مراکز تولیدي و یا استفاده بهتر از امکانات و منابع و  افزایش تولید ناشی از افزایش سطح زیر کشت، تأسیس کارخانهـ  »3«گزینه -1

باشد.  ر نیز میو کاهش فق بهبود توزیع درآمدهاي دیگر نظیر  هایی براي رشد هستند. توسعه علاوه بر رشد مستلزم دستیابی به برخی شاخص ها، مثال نظایر این
 اول)فصل بخش سوم ـ ) (جعفري(

کشورهایی مانند کشور قطر که با  و معدود استثناهاهماهنگی سطح توسعه و سطح رشد در مورد بیشتر جوامع امروزي صادق است، به جز برخی ـ  »2«گزینه -2
را در شـاخص   32ارند در حالی که رتبه قادیر زیادي از آن، امکان دستیابی به درآمد سرانه زیاد دبهاي معدنی (نظیر نفت) و صادرات م داشتن یک ماده گران

 )بخش سوم ـ فصل اول) (جعفري(اند.  توسعه انسانی (که وضعیت مطلوبی نیست)کسب کرده
  ـ  »2«گزینه -3

 الف)

= = =
24 مهد كهد مهس  Aشاخص وضعیت توزیع درآمد در کشور  6 لوا كهد مهس4

= = =
21 مهد كهد مهس  Bشاخص وضعیت توزیع درآمد کشور  3 لوا كهد مهس7

وضـعیت توزیـع درآمـد     Bتر بودن توزیع درآمد در آن کشور است. پس در کشور تر باشد، بیانگر ناعادلانه ب) هر چه عدد شاخص وضعیت توزیع درآمد بزرگ
 )بخش سوم ـ فصل دوم) (جعفري(است.  تر ناعادلانه

 ها:  بررسی سایر گزینه ـ  »2«گزینه -4
 شوند.  : مردم کشور به ده گروه جمعیتی مساوي تقسیم می»1« گزینه
 گیرد.  ترین مد نظر قرار میه، سطح درآمد از کمترین به بیشبندي این ده گرو : در طبقه»3« گزینه
 )بخش سوم ـ فصل دوم) (جعفري( : نسبت دهک دهم به دهک اول تعیین کننده شاخص توزیع درآمد است.»4« گزینه

شـود کـه زمینـه ایجـاد      گذاري در این زمینـه مـی   گذاري نشود، دولت ناچار به سرمایه ها حاضر به سرمایه اگر بخش خصوصی در بعضی از زمینهـ   »1«ینه گز-5
جـازه آن را بـه بخـش    اآورد. اما انحصارات قانونی، انحصاراتی است که دولت از لحاظ قانونی به هیچ عنـوان   انحصارات طبیعی مانند تولید فولاد را فراهم می

 )بخش چهارم ـ فصل اول) (جعفري(گیرد.  ها را بر عهده می گونه فعالیت دهد و شخصاً تصدي این خصوصی نمی
انبساطی مانند خرید اوراق مشارکت ،حجم پول در جامعه را  پولی  در حالت رکود بانک مرکزي براي جلوگیري از شدیدتر شدن اوضاع با سیاست ـ  »4«گزینه -6

هاي مالی انبساطی یعنی افـزایش   یا رکود و رشد با اعمال سیاستهاي کلان اقتصاد کشور نظیر اشتغال، تورم  دهد و یا دولت براي مدیریت متغیر افزایش می
 در کوتاه مدت کنترل و تنظیم نماید. تواند تقاضاي کل اقتصاد را  هاي مالیاتی می مخارج دولت و کاهش نرخ

 )بخش چهارم ـ فصل اول) (جعفري(
مسأله اصلی در زمینه نقش دولت در اقتصاد، عبارت است از: ترکیب بهینه دولت و بازیگران غیر دولتی (بخش خصوصی، بخش تعاونی، بخش غیر ـ  »3«گزینه -7

 )بخش چهارم ـ فصل اول( )جعفري(ها)  هاي عمومی مثل شهرداري انتفاعی و خیریه و بخش
 ترین سند در دستگاه مالی و اداري کشور است، زیرا:  ترین و اساسی بودجه دولت مهمـ  »4«زینه گ-8

ـ  ) ارائه دهنده مجوزهاي قانونی دولت براي کسب درآمد و هزینه2هاي کوتاه مدت دولت)  ریزي هاي کشور در آن سال است (برنامه  کننده اهداف و برنامه ) تعیین1
مالی کشور را   ) نظم3یابد. (کسب مجوز قانونی براي هر هدف از لحاظ سیاسی، اهمیت زیادي دارد)  یص میصهاي دولتی تعلق و تخ بنابراین بودجه فقط به فعالیت

 ، بخش خصوصی است که هدف بودجه نیست) »2«سازد (منظور از بازار در گزینه  ممکن می
ها و اهداف دولتی است)، میزان اولویت و اهمیت امور را نسبت به هم نشان  ریزي هاي اقتصادي دولت و برنامه جه (منظور فعالیت) بررسی سهم هر برنامه از کل بود4

 )بخش چهارم ـ فصل دوم) (جعفري() در ضمن بودجه یکی از ابزارهاي کنترلی مجلس بر دولت است. 5 دهد (ارزیابی اهداف دولت) می
ها و کارهایی از  رسانی، سدسازي، ساخت نیروگاه هاي بزرگ آب آهن، شبکه گذاري زیر بنایی که صرف ساخت و احداث خطوط راه ایههاي سرم هزینهـ  »2«گزینه -9

 )بخش چهارم ـ فصل دوم) (جعفري(هاي اقتصادي است.  برداري مطلوب از فعالیت شود، لازمه تحقق و بهره این قبیل می
گیرد. با توجه به تعریف نرخ تصاعدي کلی، کل  فرد در طبقه دوم جدول قرار میاین که درآمد  ،کنیم مشخص میشخص را الف) ابتدا جایگاه درآمد ـ  »4«گزینه -10

 شود.  درآمد شخص مشمول نرخ مالیاتی مشخص شده می

202تومان  500 000 500 000100, , ,= ×  مالیات ماهیانه با نرخ تصاعدي کلی  =کل درآمد ماهیانه ×نرخ مالیات طبقه =

 ب) 
2تومان  500 000 500 000 2 000 000, , , , ,= −  خالص ماهیانه =ماهیانه  درآمد −مالیات ماهیانه  =

2تومان  000 000 12 24 000 000, , , ,= × ×(ماه)  =  خالص سالیانه =لص ماهیانه خا 12
 )بخش چهارم ـ فصل دوم) (جعفري(


